
 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire de l’Association 
Régionale Enfants Cancers Santé GRAND EST 

du 11  AVRIL 2024 
à la salle Bonnet de  l’hôtel de ville de WOIPPY 

 

MEMBRES ADHERENTS PRESENTS : 
Fanny BALY - Alain et Arlette BILOCQ – Eliane CALBA –- Joëlle DOUB - Cathy DUCASSE  - Annick GEORGE  
Alexia GLUCK - Andrée GODART - Marc et Jocelyne HUSSON - Raymond et Michèle JANIN - Christiane LAUDIEN 
Christian LEITIENNE – René LOTTER - Serge et Marie Laure MARCAND – Cécile MICQUE - Maggy NASS  
Salvatore NIGRELLI - André NIKES – Guy et Chantal OLLINGER – Joseph et Marie Ange PLEINERT  - Francis PONS  
Patrick et Sylvie SATTI - Claudine SIMON – Daniel et Marilou SPIESS - Denis et Martine THIRY - Jacques REMIGY  
Pierre et Geneviève SCHWARTZ  
 

MEMBRES ADHERENTS EXCUSES AYANT DONNES POUVOIR 
Gaston et Mirese AUGEROT - Olivier BALY - Emmanuelle BILOCQ – Mélanie BILOCQ - Magali BILOCQ  
Michel BILOCQ – Evelyne BOUR - Madeleine CAMPORI - Christian DUCASSE -  Cathy GLUCK -Nathalie GRIESBECK  
Michel LAUDIEN - Roger et Brigitte LEONARD – Jacques et Christine MARCHAL -  Jean Michel MICK   
Lionel OLLINGER – Karen OLLINGER – Bernard OLLINGER – Marie Christine REUTER  Claudine RIBETON  
Thierry SAUDRY – Jean Pierre et Martine  SEYER – Marc SIMON Annie SONNET – Marlo THINNES    
Didier VECTEN -  Véronique TALLOT  
 

MEMBRES ADHERENTS EXCUSES  

Joëlle ANGERMANN – Chantal MASSON – Michèle NEDELCOT –  Frédérique ROUSSET  
Anne-Marie ROYER 
 
Personnes INVITEES Présentes 

Danièle AMMER  -  Léna ROTTNER –  
 
INVITES EXCUSES  
Cédric GOUTH, Maire de la Ville de WOIPPY 
Amel CHABANE, Maire de la Ville de BOUZONVILLE 

 
37 adhérents sont présents et 31 pouvoirs validés, en notre possession, pour un total de  

102 adhérents à jour de cotisation le 31/12/2023. 

 

Ouverture de l’assemblée Générale Ordinaire à 19h10 
Notre Président nous fait part du message du Professeur CHASTAGNER, Président d’Honneur de 
notre Association, qui regrette de ne pouvoir être parmi nous ce soir : 
 
« Chère Arlette, cher Guy, 

Je ne vais malheureusement pas pouvoir venir ce soir, à mon grand regret, à la fois car je ne pourrai pas partager cet 

important moment avec vous, et pour les raisons qui m’empêchent de venir. En effet, les choses ne s’arrangent pas 
dans notre belle institution publique puisqu’actuellement j’ai 3 médecins sur 7 en moins pour plusieurs mois, bien sûr 
sans remplacement, qu’il faut assumer un afflux exponentiel d’enfants venus des pays de l’Est, qui nous prennent un 
temps fou en raison de la barrière de la langue et de la culture, enfin, depuis cette semaine une procédure judiciaire 

tout à fait injustifiée mais qui met toute l’équipe en émoi et va nous prendre encore beaucoup de temps. Je vous prie 

de bien vouloir m’excuser auprès de votre équipe et de tous les participants  à cette AG. » 



 

1. Election du Président et du Secrétaire de séance 

Sont proposés : Guy Ollinger et Raymond Janin 

 

1ère résolution- La nomination du bureau est approuvée  à l’unanimité des membres 
présents et représentés. 

Mot du président 

Je tiens à vous remercier tous pour votre présence témoignant ainsi de l’intérêt que vous portez à notre 
association. 

C’est grâce à vous et à votre soutien que nous avons pu entreprendre et réussir toutes les actions 
engagées. 

 

2. Approbation des Comptes Rendus des AG Extraordinaire et Ordinaire  

 

2ème   Résolution - Les comptes rendus des Assemblées Générales Extraordinaire et Ordinaire, 

respectivement du 30 Mars 2023 et du 20 Avril 2023 sont approuvés à l’unanimité des membres 
présents et représentés. 

 

3. Rapport moral et d’Activité 2023 du Président 

 

Rappel des missions de l’Association  
 

 L’année 2023 a été marqué par le 25ème anniversaire de la Fédération « ENFANTS CANCERS SANTE » 
à laquelle notre Association « Enfants Cancers Santé GRAND EST » est rattachée depuis sa création 

en Décembre 2018. 

Pour rappel, notre Fédération finance les différents types de recherche clinique, biologique et essais 
thérapeutiques, en partenariat avec la Société Française de lutte contre les Cancers de l'Enfant et de 
l'adolescent (SFCE) qui regroupe les médecins de tous les hôpitaux de France ayant un service 
spécialisé dans le traitement des cancers de l'enfant.  

Deux centres sont situés dans notre région : 

- NANCY (professeur P. CHASTAGNER) 
- STRASBOURG (professeur N. ENTZ-WERLE) 

À ce jour, la Fédération a financé 200 projets de recherche pour un montant de plus 16 millions d'euros 
depuis sa création en 1998.  

 Il est à noter que la recherche financée, par des associations comme la nôtre, a permis de passer en 
40 ans de 20 à 85 le pourcentage de survie, à 5 ans, des enfants guéris. Cette progression est plus lente 
maintenant.             
  Objectifs :   Guérir plus et Guérir mieux  
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Activités réalisées par ou pour le compte de l’association en 2023 

Les résultats pour l’année écoulée dépassent nos prévisions initiales  
A fin décembre 2023, le nombre d’adhérents est de 102 (en hausse par rapport à 2022). 

- 20 nouveaux adhérents nous ont rejoint (et 2024 semble bien partie également) 
 

Le montant global des dons à ECS à Enfants Cancers Santé Grand Est (ECS GE), et collectes en 2023 a 
été de 111 636.78 € 

Nos manifestations en 2023 

• Vente d’oranges et de panettones dans les supermarchés locaux et d’objets de décoration au 
marché de noël 

• Séances de Scrapbooking à la MJC de YUTZ  

•  Concerts à YUTZ, SCHWERDORFF, BOUZONVILLE et NEUNKIRCHEN  

• Course à pied organisée par la commune de SCY-CHAZELLES  

•  Cross de l’école Jean XXIII à METZ 

• Marche par les enfants, organisée par la Dommartinoise 

• Stand à la Course de côte de TURCKHEIM (Vente de goodies et du livre de Lionel) 

• Collecte de radiographies dans les pharmacies (3 containers expédiés au recyclage) 

Intervention de D. SPIESS : 
« En partenariat avec la société OCP (distributeur des pharmacies) qui centralise les collectes à ATTON en Meurthe et Moselle, 

nous avons collecté à ce jour pour 2500 Euros de radiographies pour ECS GE.  

Pour 2024, une relance est prévue par OCP auprès des pharmacies dont seulement 40 sur 80 participent actuellement à 

cette collecte. L’action continue donc pour 2024, et une extension au plan nationale est envisagée. A suivre... » 

• Soirée dansante 

• Chalet au Marché de Noël de Bouzonville (vente d’objets décorations de Noel) 
 

Collectes de dons organisées par les Lions Club de  

Thionville Porte de France, Nancy Porte d’Or, Plombières Remiremont, Val de Metz, Val de Rosselle, 

Saint-Avold, Bouzonville, Sarreguemines, Mulhouse Europe, Mulhouse Hte Alsace, Wittenheim, 

 

 Marche Gourmande de METZ par les Clubs de METZ, Thionville, Saulnois et de Verny Val de Seille 
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Collectes réalisées par les Associations 

Les Emmanuels, Sportive Tennis Badminton de FLEURY, Bouchons Handicap 88, Les trois Anes à la 

Maison, Montigny Rando, 

  
 

 

 

 

 

 

Collectes réalisées par les établissements scolaires 

Collège La Providence de Bouzonville, Lycée jean XXIII de Metz, La Dommartinoise à Toul 

 
 

Au nom d’ECS GE, le Président remercie chaleureusement tous ces collecteurs qui, par le biais de 

diverses manifestations, nous soutiennent, et nous apportent régulièrement leur soutien financier.  

 

Les conférences organisées par ECS 

- REIMS avec la participation du Pr Pascal CHASTAGNER 

- MULHOUSE avec la participation de chercheurs du Centre Leon Berard de LYON 

- Prochaine conférence, le 29 avril à Remiremont avec la participation du Pr Pascal 

CHASTAGNER. 

 

4. Quitus au Président pour le rapport moral et d’Activité 2023 

 

3ème Résolution – Le quitus est accordé au Président pour sa gestion de l’exercice 
2023 à l’unanimité des membres présents et représentés. 
 

5. Rapport de la trésorière compte de résultat et Bilan 2023  (ci-joint) 
 

Le niveau de collecte de notre Année 2023 a dépassé nos prévisions. Celle-ci se monte à 111 636.78 € 
soit une augmentation de 47.68 %   (75 799.19 € en 2022) 
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Compte de Fonctionnement 
Les dépenses de fonctionnement sont couvertes par 50 % des cotisations les autres 50 % sont  
reversées à la Fédération pour son fonctionnement. Au montant des cotisations se rajoute la vente 
d’articles.   (486.75 €) 
Nos Recettes :  2 681.75 € 
Nos dépenses :  740.20 € 
346 € Honoraires Comptables  
345.07 € Frais de communication 
49.13 € Services bancaires  
Différence :  1 941.55 €   
Dotation aux Provisions : 1 250 €  - Frais de communication et Organisation manifestations 
RESULTAT Financier :  628.45 € 

Le nombre d’adhérents a augmenté en 2023, le montant total des cotisations se monte à 4 290 € 
contre 3 610 € l’année précédente. 
Le nombre d’adhérents à jour de leur cotisation est de 102 contre 81 en 2022 : 

- 33 adhésions individuelles dont 5 adhésions membres bienfaiteurs, 
- 68 adhésions couples dont 13 adhésions bienfaiteurs, 
- 1 adhésion Lions – Bouzonville 
-  

Activités liées à la mission sociale 

Le montant des dons reçus de la part des particuliers s’élève à 26 860.85 € soit une augmentation 
de 22 %  
 

Dons des Associations 12 385.40 € soit une augmentation de 244 % qui s’explique par de nouvelles 
associations venues nous rejoindre et par un don exceptionnel de l’Association « LES EMMANUELS » 
de 5 522 € qui représentent les derniers fonds de l’Association. 
 
Dons des Sociétés 4 087 € contre 8 697.11 € qui s’explique par deux dons exceptionnels  de 3 000€                 
de deux Stés en 2 022 
 
Dons des Lions Clubs 38 002.90 € soit une augmentation de 38.62 % qui s’explique par le bénéfice 
de la Marche Gourmande de Metz organisée pour ECS (20 000 €).  
 
MANIFESTATIONS : 27 326.33 € soit une augmentation de 109.41 % qui s’explique par plusieurs 
manifestations : soirée dansante – deux concerts et la collecte de radios.  

 
La totalité des dons soit :   103 153.40€  été reversée à la Fédération. 
Bénévolat 

Le bénévolat a été évalué à 1 280 € heures de don de soi, ce qui correspond à un montant de           
38 400 €. 
 
En conclusion, année exceptionnelle grâce à des participations  et des actions de collectes 
exceptionnelles mais il faudra développer tous les secteurs pour maintenir et amplifier ce niveau 
de collecte, notamment l’adhésion et le sponsor d’entreprises du Grand Est. 
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6. Approbation des Comptes 2023 

 
4ème Résolution : Le quitus est accordé à la Trésorière pour la gestion comptable de l’exercice 
2023 à l’unanimité des membres présents et représentés 

 
 

7. Affectation des Excédents 

L’excédent constaté au compte de résultats arrêté au 31/12/2023 est de 628.45 € 
 

 

5ème Résolution : Cet excédent est affecté à la réserve de fonctionnement, la résolution est 

approuvée à l’unanimité des membres présents et représentés 

 

8. Présentation et Vote du Budget Prévisionnel 2024- (ci-joint) 

 

Nous espérons le renouvellement et l’arrivée de nouveaux adhérent Nous avons donc prévu  un 
montant de cotisations de 4 500 €  

Pour notre Mission Sociale compte tenu des activités déjà réalisés : 

- Vente d’oranges, ventes de Mimosas par nos amis Lions, dons d’associations, de Clubs 
Services, de Mairies, Collecte de Radios, et les prochaines manifestations que nous allons 
organiser, nous devrions atteindre les 152 000 € de collecte. 

AGIR pour les ENFANTS donne des ailes 

10. Présentation des Projets 2024 
 

• Communication 

Notre fédération a pris la décision d’amplifier sa communication en ce début d’année grâce à 
deux supports : 

 une Newsletter (nationale et Grand Est) envoyée à tous les membres et donateurs 
 des spots de télévision de 30 secondes conçus grâce aux partenariats de Patrick Cohen, 

journaliste, parrain national d’ECS et de l’agence de communication "L G O Conseils" à 
noter que le soutien bénévole de France Télévisions a permis de diffuser ce spot TV 
gratuitement sur les chaînes de France 2 et France 5.  

 Des articles dans la presse : DNA (Claudine RIBETON) Journée internationale de l’enfant 
du 15 février ainsi que RL, L’AMI HEBDO et LA SEMAINE (Guy OLLINGER) 

 

• Manifestations et évènements 2024 

− Ventes d’oranges réalisées en février (CORA et LECLERC) et don de GROUPAMA  
− Conférence au CHRU de STRASBOURG « La recherche dans le cancer de l’enfant et ses avancées » 
− Conférence du Pr. CHASTAGNER le 29 avril à Remiremont organisé par Rotary, Kiwanis et 

Lions Club. 
− Soirée Théâtre du Lions Club de St Avold à Freyming le 20 avril au bénéfice d’ECSGE. 
− Séance de SCRAPBOOKING le 20 juin à la MJC de Yutz 
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− A l’initiative de Laureen Stoulig, tournage vidéo le 5 mai à l’hôpital de Mercy d’un clip sur la 
chanson de Soprano " Le coach" par les élèves de Laureen sur un texte écrit pour les enfants 
malades. 

− Soirée théâtrale par l’asso TER DE L’ART à Thionville  
− En décembre concert à Thionville de l’ensemble vocal et instrumental « Humana & Consort » 

accompagné des petits chanteurs de Laureen. 
− Chalet au Marché de Noël de Bouzonville (vente d’objets deco de Noel) 
- Collecte de radiographies dans toutes les pharmacies travaillant avec le distributeur OCP 
− En projet : Réalisation d’une vidéo sur la guérison d’un petit malade devenu médecin 

 
Actions spécifiques à l’occasion de SEPTEMBRE EN OR : 

o CONCERT Le 3 septembre : Venerem & A. Manoukian chez ZF à Bouzonville 
o VENTE DE ROSES (à l’entrée des supermarchés) 
o VENTE D’ECLAIRS (dans les pâtisseries amies) 
o SOIREE DANSANTE le 21 septembre au Ban St Martin 

Nous avons projeté de financer l’achat d’un Analyseur Digital d’une valeur de 60 000 €  
Cette machine Qiagen aidera beaucoup pour les recherches de ADN, ARN et protéines sur toutes les 
pathologies du cancer de l'enfant, mais aussi à détecter des quantités infimes de ces 3 éléments dans des 
traitements pour voir si le cancer est en rémission ou pas. Ceci, pas seulement pour les tumeurs du cerveau 
dont le Professeur Natacha ENTZ WERLE s'occupe principalement. Elle compte l'utiliser pour les recherches des 
3 CHUs du consortium de l'est avec Lille et Nancy. 
 
Nous faisons appel à toutes les bonnes volontés pour accompagner toutes ces manifestations 

 
11. Informations sur l’activité de la Fédération ECS 

Projets de recherche soutenus en 2023 

En 2023, le conseil d’administration d’ECS a engagé plus de 1,2 millions d’Euros. 

ECS a financé 740 000 € de projets SFCE dont 50 000 € de coordination de programmes et près de 500 
000 € d’autres projets dont REACT4KIDS (réseau national français de recherche) une initiative européenne 
menée par la France et MAPPYACTS programme de recherche particulier dédié aux cancers pédiatriques 
qui résistent aux traitements conventionnels.  

FINANCEMENTS 2024 
Chaque année, au mois de mai, la Société française de lutte contre les cancers et les leucémies de l’enfant 
et de l’adolescent lance un appel à projets. Son conseil scientifique sélectionne les projets de recherche les 
plus efficients à financer. Le coût est partagé entre plusieurs associations dont Enfants Cancers Santé, 
représentée au sein du conseil scientifique par le président de sa Commission scientifique. 
 
Dans le cadre de son appel à projets 2023, le conseil scientifique de la SFCE a reçu et a évalué 26 projets. 
15 projets ont été sélectionnés et seront financés en 2024, pour un budget total de 1 146 554 €. Enfants 
Cancers Santé en financera 10, seule ou en association avec un autre partenaire, pour un montant total 
de 690 000 €   

 12. Election d’un nouveau membre au Conseil d’Administration 

Serge MARCAND a fait acte de candidature au poste d’administrateur d’Enfants Cancers Santé 
Grand Est. 
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6ème Résolution – La candidature de Monsieur Serge MARCAND comme administrateur est 

validée à l’unanimité des membres présents et représentés. 

 
 14. Remise des dons de 2 Lions Club à ECS GE 

➢  Le LIONS Club de Briey et du Jarnisy, représenté par Denis THIRY et Vincent CELLIER, ont 
remis à ECS GE la somme de 4 200 € représentants le résultat de la vente d’oranges et de produits 
décoratif de Noël. Le Président adresse à Denis et Vincent et à tous les membres du club ses sincères 
remerciements pour leur soutien fidèle à la cause des enfants. 

                   

 

➢ LIONS Club de Montigny-Europe 
Le Lions Club de MONTIGNY-EUROPE, représenté par Philippe JEANMAIRE, avec la 
présence de Philippe MARTIN, Maggy NAAS, Francis PONS, Arlette Bilocq membres du Club, 
a remis à ECS GE la somme de 1 441€ représentant le résultat de la vente de 1512 Panettones. 
Le Président adresse à Philippe et à tous les membres du club ses plus sincères et chaleureux 
remerciements pour leur fidèle présence aux côtés d’ECS. 
 

            
 
 
15. Remerciements aux donateurs exceptionnels : 

- Association “3 Anes à la maison” de Neunkirchen 
- Jean-Michel BETTEMBOURG 
- Lions Club de Bouzonville 
- Valérie DELAVAL “Scrapbooking” - Excusés 
- Association “Les Emmanuels” 
- Madame et Monsieur Muller  - Excusés 
- Comité d’organisation de la marche de Metz (10 Lions club) 
- Laureen et Marlo THINNES – Excusés 
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Notre Président adresse chaleureusement ses vifs remerciements à chacun et chacune 
pour leur investissement aux côtés de l’Association « ENFANTS CANCERS SANTE ». 
 
 

 
La séance est levée à 20h30. 
 

Nous partageons le verre de l’amitié. 

 

Le 22 Avril 2024 
 
 
LE PRESIDENT Guy OLLINGER    LE SECRETAIRE Raymond JANIN  

                       

    

 


